

# 南京人结婚当天平均花费近6万

独家调查

从两个铺盖卷放在一起就算完婚，到如今买房买车做嫁妆，南京人的婚礼消费发生了翻天覆地的变化。近日，快报记者对南京一些今年结婚的新人进行了一项调查，结果显示，随着时代的发展，南京人结婚花费节节攀升。以记者调查的数对新人的花费来看，今年南京人结婚当天平均花费近6万元。对于已经结婚的人来说，这些已经是过去时，可对于那些正准备结婚的年轻人来说，这些钱到底花在了哪里？什么钱占了支出的最大头？这些问题却是他们最关心的。

■快报记者 石明舟 王海燕



资料图片

【结婚当天】

## 南京人婚礼花费近6万元

### 迎亲花车:3500元

婚车迎亲虽然不算什么新鲜的项目，可是作为大部分新人们结婚当天的“必备项目”，这部分的支出可不算少数。

南京某婚庆公司的李总告诉记者，“因为客源不断，所以今年整个婚车租赁的行情都很不错，价格也比平时要高20%”。而据记者的调查结果，一般的迎亲车队在6~8辆车，就算新人们自己能借到大部分的车子，但主车还是向租赁公司借，加上给朋友的小红包及鲜花扎车的费用，平均下来这部分的开销都在3500元左右。

### 服装钻戒:10000元

结婚当天的新人都是穿得光鲜靓丽，不少新娘还会在晚宴过程中换好几套服装。从记者采访的近10对新人的情况来看，他们的平均开销也都在8000元左右。不过对于婚宴上交换的戒指，则有较大的差别，市民丘先生就选择了一对普通的铂金戒指，2000元左右，而孙先生则是和妻子选择了钻戒，这一项就用去了近2万块钱。

### 回门吃饭:1500元

新郎从娘家迎娶了漂亮的新娘回到新房后，大部分南京人都是赶在中午12点前赶回娘家，也叫做当天“回门”。这中午的饭也是要招呼先到和帮忙

的朋友们吃的，这部分的花费还算好。市民孙先生告诉记者，一般都是在新娘家附近订一个普通一点的饭店，人数一般也不多，就是2~3桌的样子。中午请的都是自家的亲戚和来帮忙的朋友，加上下午还要赶着出外景，所以饭菜相对简单，2~3桌也就是1500元左右。

### 外景拍摄:200元

吃完了中饭，不少新人们还要赶着穿得光鲜靓丽，选择情侣园、白马公园、玄武湖以及下关小桃园等一些风景美丽的地方去拍摄外景。今年五一结婚的陈小姐回忆起当时的情况，她告诉记者，“当时我们是到情侣园拍摄外景的，门票不是我买的，所以具体价格记不太清楚，好像是一共200元的样子。门口的工作人员也会讨点喜烟、喜糖之类的，不过结婚嘛，图的就是个喜气”。

### 婚庆支出:4000元

如今的婚礼可谓是花样百出，不仅各种各样的表演层出不穷，就连婚宴大厅内布置的鲜花走廊以及灯光音响也让人感觉像是拍电影一般。不过虽然好看，但新人们为这也花费不少银子。目前南京几乎绝大部分婚宴都由婚庆公司组织操办，这部分的费用平均下来也要有近4000元，而且还有越来越高的意思。

南京某知名婚庆公司老总告诉记者，婚庆公司收费主要包括三方面：结婚全天摄像、现场布置、司仪聘请。“这中间婚庆司仪的费用是大头，现在请好点的司仪或知名的主持人，没1000块钱根本下不来，且这个价格还在涨”，这位老总说。据统计，今年他们一共举办了250场左右的婚礼，大部分人还是选择3000~4000元这个档次。

### 晚宴价格:40000元

婚宴向来是整个婚礼仪式中最重要的一环，同样，这部分的支出也是最大的。在记者调查的近10对新人中，有7对新人表示自己婚礼当天办了25桌左右，一对表示办了15桌，还有一对告诉记者办了40桌。这样算下来，平均每对新人的酒席在25桌左右，按1600元标准（包括烟酒）计算，当天婚宴花费差不多在40000元。

### 其他杂费:1000元

市民张先生结婚当天就专门准备了3条金南京和200多元的喜糖，“主要是给帮忙的朋友及迎亲过程中需给小区门卫、周围邻居的。小红包也是一个开支，敲开新娘家门可都要靠这些，请新娘的哥哥或弟弟背新娘下楼，也至少要给个100的红包。这些红包每个虽不多，但量却不少，至少要100个，每个2块钱，就是200块”，张先生说。

### 【婚礼亲历】

## 豪华型·一天10万 一生一次该花的就得花

“哥们，你的这场婚礼可是我参加过最热闹的一次啦，有创意。”还没从新婚甜蜜中回过神来，新郎官梁轩，在婚礼结束的第二天，便得到了朋友这样的评价。“我们这场婚礼肯定不是南京最高档的，但是达到了我们想要的效果。”梁轩笑着告诉记者，上个周日婚礼那一天，他们花了10万元。

婚礼当天凌晨6:00，新郎官梁轩便早早起了床，6:30一个朋友帮他去接婚车，他们找朋友租了辆小型的凯迪拉克，租金一天800元。“后面5辆帕萨特全是婚庆公司出的。”梁轩告诉记者，除了这几辆车外，还需一辆摄像车，梁轩为此还想了个好主意，他就在自家门口找了个面包车，一天200元。

8:30梁轩从城东南的新房出发，去接新娘。“我老婆那天请了个专业化妆师，跟着全天化妆，因为怕化妆品如果品质不好，会伤害皮肤，所以就指定了夏奈尔的品牌，这笔费用是800元。老婆那天还租了三套衣服，一套婚纱、一套礼服、一套古装，租金共1000元。”9:00左右，婚车到了老婆家，梁轩肯定是要撒红包才能突破重重关口，“一两块钱的小红包我也不记得包了多少了，反正共包了400元吧。”中午在附近一家酒店吃了饭，一共花费2000元。

“我们下午没去拍外景，就自己休息了一下。”梁轩称，婚礼当天最大的支出应是晚上的婚宴了。“我和老婆都是南京人，也都是独子，所以搞得隆重了一下，哈哈！”上周日晚，他和老婆在侨寓皇冠酒店大摆31桌，光婚宴就是4.78万元。“双方父母给我们买了烟酒糖、礼炮、气球、荧光棒、小手拍等东西，省了我们1万块呢。”

为了把婚礼搞得较隆

重，他们花了1.2万元专门请了婚庆公司，“我们对婚礼现场布置细节要求较高，一般新人入场都是走在红地毯上，而我们铺了条水晶通道，用玻璃搭成的，配有灯光，非常漂亮，场内还有刻上我们名字及祝福话语的投影灯，连签到台后面也要求用气球、彩带做成一个漂亮的大背景，我们签到簿是卷轴的、布面的，也很新颖……”

一般的婚礼安排到这已经非常棒了，但梁轩为了让自己的婚礼达到像晚会一样的效果，还加上了自己的很多创意。他们又另花了1750元请来了表演公司，为婚礼增加了四个节目，劲舞、相声、歌曲、小提琴，雅俗共赏的节目让整个婚礼热闹不停。“我们还搞了现场抽奖，一等奖是666元现金大奖，被我妈的一个好朋友抽去了，高兴得不得了，还有好多朋友不相信呢，真有这种事啊？还有现金抽奖？二等奖是2个MP3，三等奖是毛绒玩具。”还有一个秘密武器，一般人都想不到，梁轩花了2800元，找朋友租来四台等离子屏幕，通过笔记本电脑播放他和老婆的婚纱照做成的浪漫电子相册，其中还有南京不少媒体主持人的祝福。

为了达到专业效果，他甚至花了400元，租来一台可以空中俯拍、可拍移动画面的摇臂，对整个婚礼过程“现场直播”。

“再加上我们那天的行头，老婆的钻戒、手链，又花了2万元。”梁轩匡算了一下，不谈买房、装修、拍婚纱照等结婚前就花了的钱，仅婚礼那一天，花费就达10万多元。“结婚么，就那一次，没去算着怎么省，该花的钱还得花。”梁轩称，婚礼过程中，很多都是找了朋友打了非常大的折扣，才能拿到这个优惠价，否则费用还要高。

## 节约型·4万不到 车子找朋友喜糖自己包

记者在采访过程中发现，市民小孙小梁的婚礼一共只花了4万不到，这中间绝大部分都是靠朋友帮忙以及自己动手。

小孙小梁是国庆结婚的，新郎自己原来开一辆马6，也参加了专门的车友会，所以结婚当天新郎小孙找了6辆一模一样的红色马6，每辆车子上扎了4个粉色气球，不仅别致，回头率也是百分之百。“头车是我开自己的车，后面全是车友会的朋友来帮忙的。每个人我给了200的红包和两包香烟，这样5辆车帮忙的车子一共也就花了1000元”，小孙说。

“南京的婚纱一般都比较贵，且就算租一天，也要好几百块，想想还不如去苏州买。那里的婚纱不仅款式多，也很便宜，我买了一件婚纱一件旗袍，加在一起才1500元”，新娘小梁说。以前老公就有好几套西装，所以当时也没再买新的，重新买了件衬衫和一条领带就搞定了，这个

花费1500块也够了。

婚宴小孙和小梁听从父母的意见，放在新街口的一家五星酒店，每桌1999元也确实让他们心疼，不过一共只摆了15桌，所以这部分开销也相对不多。婚庆公司也请了，不过只花了2000元请他们布置现场和灯光，司仪则由新人自己来搞定。

“婚宴的司仪是我一个最好的朋友，现在在电视台工作，我早就和他说好了，我结婚一定要他当司仪”，新郎小孙说，朋友的表现自然是没得说，而且小孙表示自己和朋友红包互免，大家都很开心。

“其实婚宴开销很大一部分都是花在了面子上，很多东西只要自己动手，就能省不少钱”，小孙和小梁说。以喜糖为例，一般外面包装好点的都要在2块钱一份，按照200份计算，就是400块钱。可这两位年轻人自己动手，买来散装的糖和漂亮的包装纸自己包，一共才花了100多块钱。

### 【红包行情】

## 婚宴支出 能靠红包收回

这边说着新人们为了结婚向外大把地抛银子，可那边不少参加婚礼的人都表示，今年不仅结婚的人特别多，而且红包价格也是水涨船高。不少刚刚举办过婚礼的新人们也表示，婚宴的支出基本都能靠红包收回来，好的话还能剩下来作蜜月旅行。

按照目前的“市场行情”，如果是一个人去参加普通朋友婚礼，至少要200元，如果是夫妻或者情侣同去，那么最少也是400元。至于熟悉的朋友价格则更高一些，亲密的朋友至少1000元才能“略表心意”。

一对年初刚刚结婚的新人告诉记者，他们当天婚宴一共摆了26桌，平均一桌2000元，但是一桌有10个人，平均每桌红包能收到2500元的样子，这样计算下来，一桌最后还能赚500元，加在一起就是13000元。“这13000元正好用在婚车、婚纱照等这些开支上面，等于基本上不怎么亏钱，收支平衡”，这对新人说。

### 【教您几招】

## 能省则省 婚礼省钱之道

虽然婚礼是一个人一生中最高兴而幸福的时刻，但大操大办、透支金钱其意义显然与婚姻的本质没什么关联，因此在婚礼进行时坚持“能省则省”的原则还是比较明智的。那么究竟怎么样才能做到这一点呢？

1. 挑选婚期很关键。如今，越来越多的新人愿意把婚期定在8日、18日或者28日，认为是个好口彩，谐音“发”。在这些被认定的“好日子”里，酒店通常生意很好，所以一般不打折。因此，不妨避开这些日子。

2. 婚宴的形式选择经济式。婚宴的各种形式中，以中式酒席消费最高，自助晚餐次之，而鸡尾酒会最省钱，在选择婚宴形式时，可尝试新形式，这样既可以让客人感到新鲜又帮你省钱哦。

3. “节流”：自备洋酒、水果、香烟、糖果，不妨前往批发商处订购；准确地预计客人人数，大部分酒桌虽可缩减桌数，但以一两桌为限度，为避免出席率偏低，尤其当摆酒当天是结婚旺日时，最好能致电每个亲友询问是否会出席，为他们编好座号，就会容易控制席数。

另外，专业的婚庆公司确实可为要结婚的人省去很多时间和精力，为他们做出合理的计划，真正做到物有所值。如婚期赶在节日早间，与婚庆公司联系越早越好。比如“元旦”“五一”，婚庆服务的价格也可能随供求关系的变化而上扬。

婚车收费是婚庆服务收费的大头，如能从亲朋好友处找车，就可省下大笔钱。至于摄像、摄影，用普通机型，请一般摄影、摄像师就能做得很好；至于喜糖的包装，新人们完全可以自己先选购同样品牌的散装巧克力，再委托婚庆公司按照中意的包装盒来包装，这样每份喜糖可以节省0.30~0.50元，总量越大，节约得越多。

## 联合证券2007大型投资策略报告会

联合证券携手主流基金 共同揭秘2007投资策略

在此辞旧迎新之际，联合证券特在平安夜举办2007年大型投资策略报告会，以国家政策为背景跟进牛市步伐，以专家视角为导航指明2007年投资方向，为广大投资者揭开2007年股市神秘面纱……

用我们的智慧与服务：

让专家变得更贴近！

让投资变得更顺心！！

让赢利不再再遥远！！

欢迎广大投资者届时光临，现场由06年财富最佳分析师主讲。票数有限，

欲订从速！咨询电话：025-86895678 86895607 83581101

时间：2006年12月24日14:00-17:30

地点：南京科学会堂（成贤街118号）